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– По-перше, в моїй родині 
існує культ України. Мій “сімейний 
клан” походить з Бельгії, це я 
курсую між Бельгією та Францією у 
справах, а український культ 
започаткував мій дідусь Альфонс 
Енро. У роки Другої світової війни 
дід потрапив до нацистського 
полону, звідки 70 років тому його 
звільнили бійці одного з 
українських фронтів. Дідусь не 
знав, що існує різниця між 
росіянами та українцями. Але самі 
бійці пояснили йому, що є 
українцями. І дідусь, сказати б 
заочно, полюбив Україну, і я теж 
захопилась Україною. А по-друге, я 
допомагаю сучасним українським 
солдатам, тому що вони тримають 
небо над Україною і над цілою 
Європою, і не допомагати їм – це 
гріх!

– Ви записали диск із 
піснями, які чути у зоні АТО. Чи 

такі музичні диски взагалі 
цікавлять бельгійців і французів?

– Я записала найулюбленіші 
пісні українських бійців, а ще на 
диску кілька пісень, які самі бійці і 
співають, і вдалині чути звуки війни 
– розмови по рації, віддалені 
вибухи. Ціна диску була 20 євро, і їх 
усі розкупили, тому що когось 
зацікавили пісні війни, а комусь 
хотілось таким чином відчути, на 
слух, що відбувається у незнаній 
Україні. Ми з друзями-волонтерами 
на одержані від продажу гроші 
купили спальні мішки для 
українських військових. А 
буквально за кілька днів ми 
запустимо новий музичний проект – 
це другий диск воєнних пісень 
“Люби Вітчизну”, ми плануємо 
заробити кілька сотень євро і 
придбати бійцям АТО подарунки до 
Різдва.

– Які ще речі, крім дисків, Ви 

пропонуєте європейським 
симпатикам України?

– Ми виготовили і продали 
футболки з написом “Ukrainian 
Armed Forces” і кулькові ручки з 
логотипом “Герой АТО” – ми їх 
лише 35 штук випустили, щоб 
підвищити інтерес потенційних 
покупів до цих ручок за рахунок 
їхньої унікальності. Я готую зараз 
календарі з фотографіями 
українських солдатів та їхніх 
чотирилапих друзів, спершу 
домовляюся з бійцями, щоб дозволи 
зробити фотографії – їх і їхніх 
песика чи котика.

– А з чого Ви почали свою 
волонтерську роботу?

– Спершу допомагала 
учасникам Революції гідності, моя 
родина підтримала Майдан. 
Познайомилася з майданівцями, які 
просто з середмістя Києва пішли на 
Донбас, на “східні барикади 

Майдану”, так вони мені писали. 
Одного дня отримала кілька листів 
від бійців батальйонів “Айдар” та 
“Азов” – хлопці писали, що їм нема 
що їсти! Уявляєте?! У мене був шок. 
А потім я почала діяти, через 
соціальні мережі попросила 
допомоги, і за три дні були зібрані 
60 кілограмів паштетів і бакалії, які 
ми передали в Україну. До речі, досі 
немає можливості користуватись 
поштою, ми передаємо наші 
посилки через людей, які з Франції 
їдуть в Україну, або ж наші передачі 
забирають водії рейсових автобусів, 
які їздять між Україною, Бельгією і 
Францією.

(продовження у наступному 
випуску ББ)

Джерело: 
https://www.radiosvoboda
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“ПІСЛЯ ЗАКІНЧЕННЯ ВУЗУ Я ХОЧУ ПІТИ СЛУЖИТИ І ВІДЧУТИ ТЕ, 
ЩО ВІДЧУВ МІЙ БАТЬКО, А ЩЕ Я ХОЧУ ЗА НЬОГО ПОМСТИТИСЯ”, - 
СПОГАДИ ДІТЕЙ ЗАГИБЛИХ БІЙЦІВ
“Мені було дуже важко усвідомити, що тата вже немає. Це мене зламало, була 
сильна депресія, але вже десь через півроку або більше я прийняв це і зрозумів, що 
треба щось робити далі, бо батько б так мені і сказав, що давай, не зупиняйся, 
рухайся, а не просто лежи і пускай соплі”.
17-річні хлопці Міша і Артур – друзі з дитинства.  Але після того, як у кожного з 
них з різницею в місяць на Сході загинув тато, як розповідають самі підлітки, вони 
зблизилися ще більше.

“Можна сказати, що я теж солдат. Я 
вчився в Київському військовому ліцеї. Якось 
знайома мами просто повезла мене  
подивитись на випускників ліцею, після чого я 
вирішив, що буду туди поступати. Це було три 
роки тому. А цього року я поступив в академію 
МВС. Я сподіваюсь, що згодом у мене будуть 
однодумці – і разом ми почнемо змінювати 
нашу поліцію.

Чесно кажучи,  спочатку я хотів піти в 
Національну академію сухопутних військ імені 
Петра Сагайдачного у Львові, але потім 
передумав. Просто замислився, чи хотів би мій 
батько, щоб я став військовим. Я подумав - і 
вирішив продовжити його справу.

Тато пропрацював у міліції 25 років. 
Спочатку в Ніжині, він звідти родом, потім у 
Києві, коли з мамою сюди переїхали. В 12-му 
році вийшов на пенсію в званні прапорщика. 
Йому подобалась його робота, хоча він часто 
казав, що вона важка, але робив все для того, 
щоб було краще. І ніколи не намагався для себе 
щось урвати. Ми все життя жили в гуртожитку, 
а квартирку отримали вже після його загибелі.

Тато ходив на Майдан. Він працював тоді 
охоронцем у банку, і його робота була 
неподалік центральної площі. Спочатку 
приховував це від нас з мамою, але якось вона 
почула запах від одягу – і все зрозуміла. Він 
підтримував там і людей, що вийшли на 
протест, але одночасно йому було шкода 
молодих міліціонерів, яких кинули на 
протистояння. Тато намагався розмовляти з 
ними, щоб ті не накоїли якогось лиха, тобто, 
щоб нічого не зробили з людьми. Він 
намагався якось примирити обидва боки.

А коли почався Схід, часто казав, що не 
хочу сидіти тут, бо там мої друзі. Одного дня, 
поки мама була на роботі, тато почав зі мною 
розмову на цю тему. Попросив, щоб я не казав 
мамі, що сам їй повідомить, але їде в міліцію, 
щоб поновитися в батальйон “Миротворець”. 
Йому тоді було 44 роки. Найпершою його 
ціллю було захищати нас. І коли він прийняв 
таке рішення, мені було страшно все це 
сприймати, я як дитина боявся, а як бути без 
батька?

Через декілька днів, коли він отримав своє 
посвідчення міліціонера, прибіг щасливий 
додому, дістав його з карману і радісно сказав, 
що, Мішаня, поздоров мене – я знову 
міліціонер. Розповів усе мамі. Спочатку були  
скандали через його рішення, але потім вона 
зрозуміла, що краще бути підтримкою батькові, 
ніж навпаки.

Останній раз ми бачили тата, коли він 
приїхав ввечері після полігону.  Тоді в гості 
прийшов його молодший брат. Ми сиділи, 
розмовляли, сміялись  - і тут на мамин телефон 
подзвонив його друг, який їхав разом з ним на 

фронт, сказав, що Оксанка, збирай Вітька, ми 
зараз всі разом їдемо. Приїхали хлопці, тато 
сказав нам з мамою, що не переживайте, скоро 
повернуся, і додав, щоб я дбав про маму.

Згодом я поїхав з його братами 
відпочивати на Десну, мав бути там два тижні, 
але через сім днів повернувся додому. Не 
скажу, що в мене було якесь передчуття, але не 
було настрою там бути. А вдома, щойно я 
приїхав, саме подзвонив тато, ми з ним 
порозмовляли. Він казав, що погано себе 
почуває. Я і сам чув, що в нього щось не те з 
голосом - важко дихав і інколи замовкав. Потім 
він довго говорив з мамою, вона плакала. 
Батько був досить закритою людиною,  - і свої 
почуття нікому не показував. Я в цьому плані в 
нього. Але під час нашої останньої розмови він 
сказав, що я б хотів бути більш відвертим з 
вами, і що я вас люблю. Він зрозумів -  там, на 
війні, такі почуття важко тримати в собі, і 
потім ти можеш і не встигнути розповісти про 
них близьким. Але він встиг!

А потім, коли він поклав трубку, як 
розповідали хлопці, постояв ще трохи з 
телефоном, нахилив голову – впав і помер. 
Лікарі зробили висновок, що в нього була 
коронарна недостатність – зупинилося серце.  
Хоча, коли тато проходив медкомісію, в нього 
нічого не виявили. Але з'ясувалося, що такий 
стан в батька тримався декілька днів. Він 
говорив мамі, що у грудях боліло і було важко 
дихати. А вона дуже просила його, щоб ішов 
до медиків, або їхав на лікування, на що він 
відповідав: “А як же своїх на позиціях 
залишити? ”

Додому тата привезли аж днів через п'ять. 
І увесь той період, поки ми чекали на тіло, я 
дуже погано пам'ятаю. Але, коли нарешті це 
сталося, я вирішив теж піти з мамою в морг, 
щоб подивитися і упевнитися, що то він, бо до 
останнього не вірив в його смерть.  Коли ми 
дивилися на тіло, то побачили на шиї якесь 
поранення, можливо, він отримав його, коли 
вони виходили з Попасної. Він розповідав про 
дуже сильні обстріли там. Ще в нього були 
зламані ребра, але це від того, що товариші 
намагалися робити йому штучне дихання 
протягом години. Швидка в умовах фронту 
їхала дуже довго. Потім я розпитував декого з 
друзів ще раз, що ж ним сталося, і мені 
відповіли: “Твій тато герой! Просто знай це!”

Перші місяці після його смерті  мені було 
дуже важко усвідомити, що тата вже немає. Це 
мене зламало, була сильна депресія, я нікого не 
хотів бачити. Але вже десь через півроку або 
більше я прийняв це і зрозумів, що треба щось 
робити далі, бо батько б так мені і сказав, якби 
був живий: “Давай, не зупиняйся, рухайся, а не 
просто лежи і пускай соплі!”  Тому я взяв в 
руки і себе  і маму підтримував, їй було дуже 

важко.
До того, як тато пішов з цього світу, в 

мене були такі дитячі погляди на життя - нічого 
не переймало, а після цієї трагедії все 
змінилося: я зрозумів, що багатьох речей треба 
добиватися самому, а не чекати на чиюсь 
допомогу. Я почав цікавитись і політикою, і 
взагалі тим, що робиться навколо мене.  А ще я 
чекаю, коли мені виповниться 21 рік -  хочу 
купити собі якусь зброю. Можна сказати, що 
це моя мрія. Я вважаю, що в родині треба мати 
зброю, бо це її захист.

Тато часто називав мене Мішаня, а я його 
дуже рідко татом, постійно Вітєю. Він був 
дуже веселий, не любив сидіти на місці. На 
вихідних часто кудись збирався, наприклад, на 
рибалку і мене постійно брав з собою. Він був 
мені, як друг, який завжди підтримував і 
допомагав. В дитинстві я захоплювався 
війною, хотів стати снайпером, і батько мені 
багато розповідав про різні історичні моменти. 
Я пригадаю випадок з дитинства, коли ми 
пішли з ним у ліс біля нашого гуртожитку, 
збирати гриби - і він, знайшовши величезний 
білий гриб, покликав мене подивитись. Я 
прибіг, а він в цю мить під ним помітив снаряд, 
який там з часів Другої світової залишився. 
Батько дуже злякався, сказав, щоб я обережно 
вставав і відходив звідти, а потім викликав 
групу саперів.

Зараз я розумію, що саме пішов захищати 
мій батько і чому. Я дуже пишаюся ним, і тим, 
що він воював за свою землю, і за нас з мамою. 
Взагалі, після закінчення вузу, якщо ще це все 
на сході буде продовжуватися, я  вирішив 
записуватися у полк “Миротворець”. Мамі про 
це сказав одразу. І хоча вона думає, що це 
підліткові пустощі, але це не так - я хочу піти і 
відчути те, що відчув мій батько – це по-
перше, а по-друге, я хочу за нього помститися.

Я мрію про те, щоб діти, жінки та інші 
рідні не знали цього болю втрати від війни. Не 
хочеться бачити цих сліз…

В.Ясинська
(продовження у наступному номері ББ)

     Михайло

 Герої нашого часу                           
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